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ARMAŞ VAKFI

“UMUT KATILIM VE EYLEM
GEREKTİRİR...”



İçinde bulunduğumuz bu günlerde
gençlerin gelecek kuşku ve kaygılarını çok iyi
anlıyoruz. 
Gençlik geleceğinin güvence altında
olduğu, eğitiminin, yetkinliklerinin,
yaratıcılık ve hatta aykırılıklarının kabul
göreceği bir toplumda yaşamak istiyor ve
bu onların en tabii hakkı… Hele ki iklim ve
biyoçeşitlilik krizi kabusları ve sosyal
adaletsizlikle tarafımızdan gelecekleri
karartılmış bir dünyada onlara umut vermek
boynumuzun borcu… 
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“Umut Katılım ve Eylem Gerektirir”

Armaş Ekibi Adına
Sibel Asna Özesmi

Armaş Yönetim Kurulu Başkanı

Umut, Jane Goodal’ın dediği gibi “Çoğu zaman yanlış anlaşılır. İnsanlar çoğu zaman onu pasif
bir dilek gibi görme eğilimindedir… Oysa bu umudun tam tersidir. Umut katılım ve eylem
gerektirir.”



Ekoloji İçin Değişim
Elçisi 20 Kadın 

Çevrimiçi Buluşmada
Tanıştılar… 

Yeni Projemiz GEF-SGP
Desteğiyle Başlıyor:

Değişim Elçileri – Samsun
Ekoloji Savunucuları

Yesayan Derneği ve
Aras Yayıncılık

Ekibinden Armaş
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Genel Kurulu
Gerçekleşti

BU AY ARMAŞ’TA
NELER OLDU?
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🌿🐰 Armaş’ta Paskalya
Buluşması: Doğayla İç İçe

Bir Bahar Günü 🐣🌼
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Ekoloji İçin Değişim Elçisi 20 Kadın 
Çevrimiçi Buluşmada Tanıştılar… 

“Ekoloji için Değişim Elçisi Kadınlar” programının ilk çevrimiçi buluşması, 6 Mart’ta düzenlenen Tanışma Toplantısı ile
gerçekleşti. Marmara Bölgesi’nden programa katılan kadınlar, ilk kez bir araya gelerek tanıştı ve hikayelerini paylaştı.
Değişim Elçisi Kadınlar Mart ayı içerisinde iki önemli konuyu daha tartıştılar.

🌱 13 Mart – Ekofeminizm Nedir?
  Kadın sağlığı ve ekolojik dönüşüm alanlarında çalışan Saliha Kılıç yürütücülüğünde gerçekleşen bu
oturumda, feminist mücadele ile ekoloji arasındaki teorik ve pratik bağlar tartışıldı.

🌿 28 Mart – Veganizm ve Feminizm
 Yaşamdan Yana Derneği’nden Meryem Duman ve Berkay Ateş eşliğinde düzenlenen bu interaktif
buluşmada hayvan hakları, beden politikaları ve feminist yaklaşımla vegan yaşam arasındaki ilişkiler ele
alındı.

Nisan ayında çevrimiçi etkinlikler devam ederken, 11-13 Nisan tarihlerinde Armaş Vakfı’nda projenin
yüzyüze buluşması gerçekleşiyor. Katılımcılar, Temmuz ayı sonuna kadar sürecek olan program
kapsamında mentorluk desteği alarak kampanya yürütme süreçlerine uygulamalı olarak katılacaklar, ilgili
karar vericilerle görüşmeler yaparak sahada savunuculuk deneyimi kazanacaklar.



Armaş Vakfı ve Türetim Ekonomisi Derneği işbirliği ile tasarlanan ve gençleri ekolojik hak savunuculuğu alanında
güçlenmesini hedefleyen yeni proje, UNDP Küresel Çevre Fonu Küçük Destek Programı (GEF-SGP) tarafından
desteklenmeye hak kazandı!

Türetim Ekonomisi Derneği ortaklığında hayata geçirilen “Değişim Elçileri – Samsun Ekoloji Savunucuları” projesi,
Samsun’da yaşayan 15 gençle birlikte ekolojik farkındalığı artırmayı ve gençlerin karar alma süreçlerine katılımını
güçlendirmeyi amaçlıyor. Katılımcılar; Ekolojik Okuryazarlık, İklim Krizi, Kampanyacılık & Savunuculuk ve Karar Süreçlerine
Katılım başlıklarında uzman ekiplerden eğitim alacak. Süreç boyunca danışmanlık ve mentorluk destekleriyle, gençlerin
yerelde değişim talebi oluşturan kampanyalar tasarlamaları ve hayata geçirmeleri desteklenecek.
Atölyelerin sonunda katılımcıların Samsun’un ekolojik sorunlarına yönelik savunuculuk kampanyaları başlatmaları ve karar
vericilerle temas kurmaları hedefleniyor. Aynı zamanda, bu süreçte katılımcılar arasında uzun vadeli bir dayanışma ağı
oluşturulması da projenin temel hedeflerinden biri.

Yeni Projemiz GEF-SGP Desteğiyle Başlıyor:
Değişim Elçileri – Samsun Ekoloji Savunucuları
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📌 Değişim Elçileri Samsun Ekoloji Savunucuları Programı başvuruları açıldı!
Kimler Başvurabilir?
 ✔ Samsun’da yaşayan veya üniversite eğitimi için burada bulunan
 ✔ 18-30 yaş arası
 ✔ Çevre ve iklim alanında çalışmak, kampanyalar üretmek ve karar alıcıları etkilemek isteyen üniversite öğrencileri
 ✔ 2 günlük atölyeye katılım sağlayabilecek gençler
Toplumsal cinsiyet eşitliği, etnik çeşitlilik ve bölgesel dağılım göz önünde bulundurularak seçim yapılacaktır. Konaklama, yemek
ve ulaşım desteği ücretsiz olarak sağlanacaktır.
🗓 Son başvuru tarihi: 13 Nisan Pazar, 23.59
 📎 Başvuru formu için tıklayın.

UNDP Küresel Çevre Fonu Küçük Destek Programı (GEF-SGP)
UNDP Küresel Çevre Fonu Küçük Destek Programı (GEF-SGP), çevresel sürdürülebilirliği teşvik etmek amacıyla
yerel topluluklar ve sivil toplum kuruluşları tarafından yürütülen yenilikçi projelere destek veren küresel bir
programdır. 1992 yılında kurulan program, Birleşmiş Milletler Kalkınma Programı (UNDP) tarafından
uygulanmakta olup, biyolojik çeşitlilik, iklim değişikliğiyle mücadele, arazi bozulumu, sürdürülebilir orman
yönetimi ve kimyasal kirlilik gibi öncelikli alanlarda topluluk temelli çözümlerin yaygınlaşmasını amaçlamaktadır.
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Yeni Projemiz GEF-SGP Desteğiyle Başlıyor:
Değişim Elçileri – Samsun Ekoloji Savunucuları

GEF-SGP, yerel bilgi ve deneyime dayanan taban inisiyatiflerini güçlendirerek, çevresel sorunların çözümünde
toplulukların aktif rol almasını teşvik eder. Aynı zamanda kadınların, gençlerin, yerli halkların ve kırılgan grupların
çevre mücadelelerine katılımını artırmayı hedefler. Türkiye’de bugüne dek yüzlerce projeye katkı sunan GEF-SGP,
daha adil, kapsayıcı ve doğayla uyumlu bir kalkınma yaklaşımını desteklemektedir.

https://forms.gle/TFmgM4w9wEJPcco57


Yesayan Derneği ve Aras Yayıncılık Ekibinden
Armaş Vakfı'na Ziyaret

Yesayan Derneği ve Aras Yayıncılık ekibini
düzenlemiş olduğu Armaş Gezisi’nin bir durağı da
Armaş Vakfı oldu. Düzenlenen gezi kapsamında,
Armaş Gezisi katılımcıları ile birlikte Armaş’ın
hikayesini irmik helvalarımızı tadarken konuşmak
duygusal anlara vesile oldu. Konuklarımıza vakfımızın
çalışmaları hakkında bilgi paylaşımında bulunduk ve
her yıl buluşma sözü verdik.
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Yesayan Derneği Hakkında
Yesayan Kültür ve Edebiyat Derneği, 2022 yılının
Aralık ayında İstanbul'da kurulmuştur. Dernek,
adını Batı Ermenice edebiyatının önemli
isimlerinden yazar Zabel Yesayan'dan alır. 

Aras Yayıncılık Hakkında
1993 yılında İstanbul'da kurulan Aras Yayıncılık,
kısa sürede "Ermenice edebiyata açılan
pencere" olarak tanınmıştır. Yayınevi, Ermeni
kültürü ve edebiyatına dair eserleri Türkçe ve
diğer dillerde yayımlayarak, kültürel
zenginliklerin paylaşılmasına katkıda
bulunmaktadır. 

Amacı, ulusal ve uluslararası akademik ve kültürel çalışmalar
gerçekleştirmek; Türkiye'de ve dünyanın farklı ülkelerinde
yayımlanmış Ermenice kitap ve dergilerle, araştırma, inceleme, anı,
biyografi ve edebiyat türlerinde farklı dillere ait eserlerden oluşan bir
arşiv ve araştırma merkezi oluşturmaktır. Bu sayede, araştırmacıların
ve toplumun farklı kesimlerinden ilgililerin bu arşiv ve merkezden
yararlanmasını sağlamayı hedefler.

Aras Yayıncılık, edebi eserlerin yanı sıra tarih, biyografi ve
inceleme gibi farklı türlerde de yayınlar yaparak geniş bir
yelpazede okuyucularına ulaşmaktadır.



Armaş Vakfı’nın 2025 Yılı Olağan Genel Kurulu
Gerçekleşti
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Vakıf kurucularının, mütevelli heyet üyelerinin
ve Armaş Vakfı Direktörünün katılımıyla

gerçekleşen toplantı; vakfın gelecek
dönemdeki projeleri, akademi çalışmalarının
gelişimi ve topluluk oluşturma süreçlerinin
güçlendirilmesi gibi başlıklar çerçevesinde

verimli tartışmalara ev sahipliği yaptı. Armaş
Vakfı olarak şeffaflık, hesap verebilirlik ve
katılımcılığı esas alarak yürüttüğümüz bu

sürecin, vakfın sürdürülebilir yapısını
güçlendirmeye katkı sunacağına inanıyoruz.

Armaş Vakfı’nın 2025 yılı olağan genel
kurulu, Mart ayında vakıf merkezinde

gerçekleştirildi. Genel kurulda, 2024
yılına dair faaliyet raporu ve mali tablolar

sunularak oy birliğiyle onaylandı.
Toplantıda aynı zamanda 2025 yılına

ilişkin stratejik öncelikler ve planlanan
çalışmalar hakkında değerlendirmelerde

bulunuldu.



🌿🐰 Armaş’ta Paskalya Buluşması: Doğayla İç
İçe Bir Bahar Günü 🐣🌼
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Gün boyu sürecek bu etkinlikte doğanın tadını
çıkaracak, brunch’tan pikniğe, Paskalya hazine avından
açık hava sohbetlerine kadar pek çok anı paylaşacağız.
Doğayla iç içe bir gün geçirmek isteyen tüm
dostlarımıza açıktır.
📅 Tarih: 20 Nisan 2025, Pazar
 🕙 Saat: 10:00 – 19:00
 📍 Yer: Armaş Vakfı, Akmeşe Köyü, Kocaeli
👨‍👩‍👧‍👦 Program Akışı:
 10:00 – 13:00 → Brunch
 13:00 - 14:00 → Paskalya Hazine Avı
 14:00 – 17:00 → Bahçede piknik ve serbest zaman
 17:00 – 19:00 → Vedalaşma ve ayrılış
💸 Katılım Ücreti: Kişi başı 2.400 TL
 👶 6 yaş altı çocuklar ücretsizdir.
 🎁 Katılım ücretleri, Armaş Vakfı’nın çalışmalarını
desteklemek amacıyla bağış olarak
değerlendirilecektir.

Armaş Vakfı olarak, dostlarımızı baharın tazeliğini birlikte karşılamaya davet ediyoruz! 20 Nisan Pazar günü,
Akmeşe Köyü’nün huzurlu kırsalında, lavanta tarlaları, meyve ağaçları ve göletin eşlik ettiği Armaş arazisinde
keyifli bir Paskalya buluşması gerçekleştireceğiz.



ARMAŞ
DOSTLARININ
KALEMİNDEN
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Dedemin Nişan Sürprizi: 
Tarihin İçinde Bir Oturma Takımının
Hikayesi



Dedemin Nişan Ertesi Sürprizi: Tarihin İçinde
Bir Oturma Takımının Hikayesi

Dedemden anneanneme nişan ertesi sürpriz…
Dedem Boğos Pehlivanyan anneanneme çok aşık bir delikanlı.
Binbir zorlukla anneannem Maryam Kürkçüyan’ı evlenmeye razı
etmiş ve bir an önce ev kurma heyecanı içinde. Sonuçta nişan
olmuş, üstünden iki gün geçmiş dedem büyük bir gururla
anneanneme gelmiş ve oturma takımlarını aldığını, artık
evlenebileceklerini söylemiş!. Anneannem hayretler içinde tabii
ki… Nereden aldığını sorunca da şu hikaye ile karşılaşmış…

1924 yılında halifeliğin kaldırılması ve Osmanlı hanedanının yurt
dışına çıkarılmasıyla birlikte, Halife Abdülmecid Efendi’nin
köşkteki eşyaları için bir müzayede düzenlenir, dedem de bir koşu
gidip bu takımı satın alır. Ancak henüz bir evleri olmadığı için
eşyalar tıkış tıkış kız kardeşinin evinin bodrumuna istiflenir.

Çocukluğumun geçtiği Altunizade Mahallesi civarındaki Mecit
Efendi Köşkü, diğer adıyla Abdülmecid Efendi Köşkü, 1880-1885
yılları arasında Mısır Hidivi İsmail Paşa tarafından av köşkü
olarak inşa edilmiş. Daha sonra Sultan II. Abdülhamid
tarafından satın alınarak Şehzade Abdülmecid Efendi’ye tahsis
edilmiş. Köşk, Abdülmecid Efendi’nin sanatsever kişiliği
sayesinde dönemin sanatçı, edebiyatçı ve siyasetçilerinin sık sık
toplandığı bir kültür merkezi işlevi görmüş. Özellikle Çarşamba
günleri resim çalışmaları yapmış ve köşkü adeta bir sanat
akademisine dönüştürmüş.
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Bu hikayeyi anneannemden dinlerdim de çok anlamazdım 7-8
yaşlarımda. Daha sonra Beymen için Abdülmecit Efendi Sergisi’ni
düzenlerken daha pek çok ayrıntı öğrenmiş taşlar yerlerine
oturmuştu.

Köşkün hikayesine gelince, halifeliğin kaldırılmasıyla
gayrimenkullerin tasfiyesi sonucu köşk, İstanbul
Defterdarlığı’na geçer, daha sonra Mehmet Doğan’a satılır.
1942’de Kalkavan ailesine, kısa bir süre sonra ise Kazım Taşkent’e
satıldığı ve II. Dünya Savaşı sırasında bir süre askerler tarafından
kullanıldığı bazı kaynaklarda yer alır. 1972 yılında mülkiyetinin
tamamı Yapı Kredi Bankası’na geçen köşk son olarak, 2011
yılında  Koç Holding Emekli ve Yardım Sandığı Vakfı tarafından
satın alınıp restore edilir. Günümüzde ise Koç Topluluğu
tarafından sosyal tesis ve sergi alanı olarak kullanılıyor. Bahçesinde
ise şimdilerde rağbet gören vegan restoran Telezzüz yer alıyor…
Gidip görmeli…
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Sibel Asna Özesmi
Armaş Yönetim Kurulu Başkanı

Gelelim oturma takımına; Anneannemin çeyizi iki kollu, iki kolsuz koltuk ve bir sedirden oluşan takım, teyzemin,
annemin, benim ve kuzenim Valya’nın kundaklanmalarına şahit olmuş, nice hatıraları içinde barındıran zengin bir anı
deposu olarak Vakfımızın üst katında yeni yaşamının heyecanını sürdürüyor. Bekleriz…

Dedemin Nişan Ertesi Sürprizi: Tarihin İçinde
Bir Oturma Takımının Hikayesi


